Итоговый тест по русскому языку. 8 класс.
1. Задание 
Дополните 

Раздел науки о языке, изучающий словосочетание и предложение, называ-ется …

2. Задание 
Дополните 

Вид связи, при которой зависимое слово ставится в таком падеже, который требуется главным словом, называется …

3. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Словосочетания со связью управление представлены в ряду: 

А)шуба из норки, подарок отцу, бежит в школу 

Б)туманное утро, восьмой класс, поздний час 

В)восемь человек, пишет старательно, читает внимательно 

Г)бежит быстро, идёт не спеша, начал читать

4. Задание 
	Соответствие между словосочетанием и способом связи: 
	

	1. решает задачу 
	А)согласование

	2. очень хорошо 
	Б)управление

	3. праздничный пирог
	В)примыкание


5. Задание 
Дополните 

Словосочетание, в котором главное слово выражено глаголом, называется…….

6. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Именные словосочетания представлены в ряду: 
А) иду в школу, бежит быстро, ложится спать 

Б)очень хорошо, чрезвычайно приятно, слишком медленно 

В)интересная экскурсия, возвращение домой, летний вечер

Г)   домик в деревне, жёлтые листья, первый урок

7. Задание 
	Соответствие между словосочетанием и его видом: 
	

	1.вырос в саду 
	А)наречное

	2.очень весело 
	Б)именное

	3. приморский парк
	В)глагольное


8. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Тип связи между словами в словосочетании: 
А)Управление 

Б)  Согласование

В)Глагольный 

Г)Именной 

Д) Примыкание

Е)Наречный

9. Задание 
Дополните 

Словосочетания, которые сохраняют свою цельность и в предложении выступают как один член предложения, называются …

10. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Цельные словосочетания представлены в ряду: 
А)морской берег, туманный рассвет, шёлковое платье 

Б)три девицы, семь богатырей, десять негритят 

 В)       шерстяной свитер, шёл быстро, встретил друга 

Г)праздничный салют, радостное настроение, первый урок

11. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Цельное словосочетание: 

А)рыжие волосы 

Б)грустный клоун 

В)       десять дней

Г)торопится на урок

12. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Простое предложение: 

А)Брат отказался от моей помощи и хотел все сделать сам. 

Б)    Тебе не спится, и мне не уснуть. 

В)Из дома регулярно приходили письма, и нам было спокойно. 

Г)В воздухе чувствуется запах весны, и в школах готовятся к экзаменам.

13. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Грамматическая основа предложения "Многие звери меняют к зиме свой летний наряд.": 
А)многие звери 

Б)     звери меняют

В)летний наряд 

Г)меняют к зиме

14. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Грамматическую основу предложения составляют: 
А)сказуемое и дополнение 

Б)подлежащее и дополнение 

В)подлежащее и определение 

 Г)    подлежащее и сказуемое

15. Задание 
Дополните 

Предложения, состоящие из двух грамматических основ, называются …

16. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Повествовательное предложение:  

А)Долго ль ездили 
Б)     Брат отказался от моей помощи и хотел все сделать сам
В)Что ж, голубушки-сестрицы, выбирайтесь из светлицы 

Г)С чего начинается Родина

17. Задание 
Дополните 

Предложение, которое произносится с сильным чувством, называется …

18. Задание 
	Соответствие между предложением и его типом: 
	 

	1. Бульба немедленно повёл сыновей сво-их в светлицу. 
	А)побудительное, 

восклицательное 

	2. Повторяйте за мной! 
	 Б)повествовательное, 

невосклицательное

	3. Сынки, крепко стегали вас берёзовыми розгами по спине? 
	 В)побудительное, 

невосклицательное

	4. Ну, садитесь все за стол.


	Г)вопросительное, 

невосклицательное 


19. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложения по интонации: 
А)Невосклицательные 

Б)Повествовательные 

В)Вопросительные 

Г)Побудительные 

Д)    Восклицательные
20. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Двусоставное предложение: . 

А)Смелей, бойцы! 

Б)В лесу одному шумно, и жутко, и весело
В)  Бесконечная дорога убегает лентой вдаль. 

Г) Читайте как можно больше.

21. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Нераспространенное предложение: 
А)В миг один шмыгнет лисица рыжим пламенем в нору. 

Б)Тонет в золоте день. 

В)Весело сияет месяц над селом.

Г)    Похолодало.

22. Задание 
	Соответствие между предложением и его типом: 
	

	1.Бульба немедленно повёл сыновей своих в светлицу. 
	А)односоставное, нераспространен-ное 

	2.Красота! 
	Б)двусоставное, распространенное

	3. Выглянуло солнце. 
	В)односоставное, распространенное

	4. Ну, садитесь за стол.
	Г)двусоставное, нераспространенное 


23 Задание 
Отметьте правильный ответ 

Односоставное предложение:
А)Ты ступай за мною в сени. 

Б)Как упоителен летний день в Малороссии!

В)   Да разве можно так поступать с честным человеком?!

Г)Кто из вас предаст меня?

24. Задание 
Дополните 

Порядок слов в предложении, который предполагает постановку дополнения после определяющего слова, называется …

25. Задание 
Дополните 

Порядок слов в предложении, который предполагает постановку обстоятельства после сказуемого, называется …

26 Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение с обратным порядком слов: 

А)Издали пышут рябин красные гроздья плодов. 

Б)Гром будет! 

В)Брат пришел домой. 

Г)Студенты посещают лекции.

27. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Предложение с прямым порядком слов: 
А)На соснах застыла золотая смола. 

Б)Зеленой листвою одеты деревья. 

В)    Мы сели отдохнуть на скамейку у реки.

Г)Громко поют птицы.

28. Задание 
Дополните 

Если в предложении: "В нашем огороде выросла капуста." говорится о том, что овощ созрел, то логическое ударение падает на слово …

29. Задание 
Дополните 

Если в предложении: "В нашем саду поспели яблоки." говорится о том, что фрукт поспел на участке, то логическое ударение падает на слово …

30. Задание 
	Соответствие между логическим ударением в предложении и его объясне-нием: 
	

	1.В нашем огороде "выросла" капу-ста. 
	А)говорится о том, что овощ вырос у нас 

	2.В "нашем" огороде выросла капу-ста. 
	Б)говорится о том, что овощ созрел

	3.В нашем "огороде" выросла капу-ста. 
	В)говорится о том, что овощ вырос на участке 

	4.В нашем огороде выросла "капу-ста".
	Г)говорится о том, что вырос овощ


31. Задание 
Отметьте правильный ответ 

Объяснение логического ударения на слово "поспели" в предложении В)  "В нашем саду поспели яблоки.":

А)говорится о том, что созрел фрукт 

Б)говорится о том, что фрукт созрел 

В)говорится о том, что фрукт поспел у нас 

Г) говорится о том, что фрукт поспел на участке

32. Задание 
Дополните 

Подлежащим, выраженным причастием, в предложениях: "Далече грянуло "Ура!" Дорогу осилит идущий. "Идущий человек" - скульптура Альберто Джакометти." является ... 

Правильные варианты ответа: идущий; 
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